

无神论： 伊斯兰的观点



“我〔神〕将会昭示他们我的众迹象，在众范围之内和在他们自身之中，直至对他们来说，已经变得清晰，它就是真理。”

古兰 41 : 53

这个小册子介绍伊斯兰对信仰神的看法。它解释神如何提供他的存在的众多迹象——通过他在自然界的创造和通过启示，并阐明无神论者通常提出的问题。

神召唤我们通过他的众迹象来确认他，并已经责成我们去衡量和思考，目的是承认他的存在。有些人能迅速地接受这些迹象，并看出神的作品就在他们身边四周，而其他的人却撇开所有事物，视之为随机的和无意义的。神已经在每一个人身上布置了信仰的自然倾向，但是这与生具来的，对信仰的倾向性能被滋养，也能被抑制。

重要的是，神引导那些诚恳的和愿意接受引导的人。

换句话说，那些不想信仰神的人将不会被引导。神说：“神引导〔人〕到他自己那里去，无论谁转向他。”古兰 13 : 27

这取决于以客观性和一个没有偏见的态度，去对待神的存在的可能性，对于一些人来说，这可以是十分对抗性和贬低性的，但是，若果缺乏这种真诚的开放性和意愿的话，再多的资料也无法令一个人相信。实际上，神警示我们，那些从一个自大和傲慢的位置去接近他的众迹象的人，将只会为他们的不信寻获辩护。

所以，我们希望那些诚恳的，头脑开放的，和真诚地正在寻求真理的人，能从这资料中获益，希望它有助于展现一个新的视角去理解神。

要注意的是，由于伊斯兰和基督教之间的重大区别，许多对于基督教的批判，完全不能应用于伊斯兰。这亦是很重要的。

信仰的理由

以下为三个相信有一位创造者的理性原因。

1. 宇宙的始端

指向创造者的存在的第一个证据，涉及对宇宙起源的理解。想象一下你正在沙漠中行走，并寻获一个手表。我们知道一个手表由玻璃，塑料和金属组成。玻璃从沙土而来，塑料从石油而来，而金属是从地下提取的——所有这些组成部份，都能在沙漠中找到。你会相信这个手表组成了它自己吗？你会相信日晒，风吹，闪电轰击，石油冒泡至地面并与沙土和金属混合，然后过了百万年之后，这个手表由于随机和天然巧合而形成了的吗？

根据现代科学，宇宙是有限的，并且有一个始点。归根到底，宇宙是从哪里而来的呢？人类经验和简单逻辑告诉我们，有源头的事物不会单单是从“无”而来的，也没有事物能创造它自己。我们能够论证一个更高的“存在物”创造了宇宙。这个“存在物”必然是强大的和睿智的，因为它使整个宇宙存在，并创造了管控它的“科学法则”。

“他们是从无到有被创造出来呢？还是他们创造他们自己呢？”

古兰 52 : 35

。我们也能论证这个“存在物”是超乎时间和空间的，因为时间，空间和物质是始于宇宙的被创造的。所有这些特性构成了神的基本概念，宇宙的创造者。

有些人也许会问：“是谁创造了神？”神，创造者，是与他的造物不同的。不像宇宙和其余的被造物，神是永恒的，他始终存在，没有始端。

2. 宇宙的完美

创造者的存在的第二个证据是，我们这个复杂的宇宙的秩序和完美的平衡。

宇宙中的许多特性明确地表示出，它是被专门地设计出来，以支持生命的，例如地球与太阳之间的距离；地壳的厚度；地球旋转的速度；大气中氧气的百分比；甚至地球的倾斜。如果这些数值略微不同于现在的数值，生命就不能存在。

正如一个手表有一个聪明的制造者使它的时间精确，地球同样必然有一个有才智的制造者，使它绕太阳旋转的时间精确。这能靠它自己发生的吗？

当我们认识到我们自己之中和遍及宇宙的秩序，精确的规律和系统，它们有一个组织者不是很合理吗？这个“组织者”的最佳解释，再一次是由于有神的存在——他带来这秩序。

需要注意的是伊斯兰鼓励科学研究和思考。科学的角色是帮助我们描述，神放置在他的造物中的许多可见的形式，和让我们感赞他的能力和智慧的宽广。科学发现的进步，如同我们在自然世界中找到的任何机制或者过程一样，就像水的循环或者地心引力——提供了一个组织者和设计者的众多迹象，而非否定神的一种辩驳。

3. 来自神的启示

第三个证据是神已经向人类降下的实际启示，作为他的存在的一种迹象。

伊斯兰的经典，古兰，的主要目的之一，是邀请世人去深思和感赞神的创造，作为信仰他的一种方式。贯穿古兰，神把我们的注意力导向他的令人诧异的设计，和宇宙及我们自身之中的复杂性，它们足以表示我们是被设计成的、有目的的和智慧的生产物。例如，神说：

“实在，众天和大地创造，夜和日的轮流，利人航海的巨大船舶，安拉从众天所降下的雨水，从而使已死的大地复生，并在其中散布每一种活动的生物，与他在天地之间指挥的风和云，对于运用理智的人来说，就是众多的迹象。” 古兰2：164

此外，有许多明确的迹象显示，古兰就是神的话语。

古兰：

- 没有任何错误或者矛盾。

- 自从以原本的阿拉伯语被降示以来，它一直被逐字完整保存，不像其它经典。

- 有一个简单的、单纯的和普世的讯息，它吸引人类的理智和与生俱来的，对全能的神的信仰。

- 历经1400多年的它拥有许多当时人类并不知道，而仅在近代才被众科学家发现的科学事实。例子包括：水是所有生物的来源（古兰21：30）；宇宙一直在扩张（古兰51：47）；太阳和月球各自的轨道（古兰21：33）。

- 载有许多当时人类并不知晓的历史事实和众多预言，它们已经被证实为正确。

- 被降示给先知穆罕默德（愿他平安），他是一名众所周知的文盲，然而，它却包含着风格独特的语言，被世界公认为阿拉伯语修辞法和语言学的优美的巅峰。

古兰的许多独特的和神迹性的面貌，其最理性的解释，就是它只能是来自神。

古兰给世人深切的影响和令人感动的效应。

数以百万计的
人从头到尾的
背记了古兰。

关于神的问题

“神为什么创造了我们？”

每个人都会确认我们的身体部份，如我们的眼睛，耳朵，大脑和心脏是有一个目的。那么个人，作为一个整体，也具有一个目的，难道不是很合情理吗？神，全智者，创造我们并不是为了让我们只是漫无目的地徘徊，或者只去满足我们的基础本能和欲望。而是，神把今世形容为一个考验。每一个人都会被考验，为的是看谁会选择确认神和跟随他的引导。神说：

“实在，我〔神〕已经创造了人……为的是考验他；而我已赐予他听觉和视觉。实在，我〔神〕已给他昭示了那条道路，无论他感恩还是不感恩。” 古兰76：2-3

对于许多人来说，根本的议题并不是真正关于信仰神，而是关于“信仰他”的含义。它意味着必须对个人的行为作出交代和被审判，这对于他们想要过的生活也许会构成不便。所以，今世的考验涉及服从和在神面前谦逊我们自己，优先于我们自己的欲望，傲慢和自负。

“神为什么需要测试我们？”

神不需要任何事物——他不需要创造任何事物，也不需要测试任何人。他不从我们的信仰中受益，也不因我们的不信而受影响。反而，创造我们并给予我们认识他的机会，是他的无穷智慧的一部份。神洞悉未来——重点是，让我们经历和体验我们的生命，并做出我们自己的选择。

“我们真的有选择吗？”

神知道我们的选择这个事实，丝毫不减少它的自愿性。虽然神想要世人信仰他，但是他并不强迫任何人。如果神意欲的话，他可以引导全人类，因为他对于万事是全能的。但是在他的智慧之中，他已经把我们创造成有选择的能力，并使我们为我们自己的选择负责。神不需要一定要对他允许发生的每件事情都感到喜悦。

“神为什么不显现他自己呢？”

在神的智慧之中，他已经选择了透过他的众迹象来彰显他自己。这是今世生命的考验的一部份。他已经责成我们，去运用他已经赐予我们的能力去确认他。这意味着，只有那些诚恳的，谦逊的和深思的人才会承认和信仰他。

“世上为什么有苦难？”

不同的人经历各样的磨难，以不同的方式被考验这一事实，并不与神的存在相悖，也不与一位全能的神有所抵触。相反，神允许发生的善和恶，构成了我们在大地上的考验。我们不能控制发生于我们的事情，但是我们能够控制我们如何回应，基于此他审判我们。这个世界反复无常且转瞬即逝，然而，后世的完全公义是不朽的，它将会绰绰有余地弥补今世之中的任何不公和不幸。

“神为什么要惩罚人？”

没有人能够不同意惩罚的概念，它对于公义是需要的。神已经把我们创造成有能力去选择我们想如何生活，进而，负上责任。那些诚恳地力求服从神的人，将会赚取神的慈悯并进入天堂。但是那些疏忽于他们的生命的意义和否定神的人，根本已经作出了他们自己的选择并将对其负责。没有人能够责怪神。神不是为了惩罚世人而创造他们——相反，他想为他们设置容易和怜悯。神知道我们的选择这个事实，丝毫不减少我们的行为的自愿性，也不会免除我们的责任。

伊斯兰是一个务实的信仰，它鼓励一种介于对神的怜悯的希望和对他的惩罚的畏惧之间的平衡——两者对于积极谦逊的生活都是必要的。神是最仁慈的，但也是最公正的。如果没有审判日的话，那就与神的完美的公正产生了矛盾，而生命也将会不公平。

结论

难道我们只是在这里80年左右，就这样吗？还是生命会有更多的含义呢？难道我们仅仅是进阶的猿猴，而没有一个终极的目的吗？我们是仅有肉体需求的物质存在，还是我们也有灵性的需要呢？

对于那些真诚的，和对于神尚未能确定的人，我们的忠告是，诚恳地请求得到以下的：

“神啊！如果你存在的话，请你指引我。” 你可能会被该结果所震惊！



Islamic Information Center

Sultan Qaboos Grand Mosque
Muscat, Sultanate of Oman

www.icoman.om

For more information about Islam and other
pamphlets in this series contact

Whatsapp: +968 96250777 Email: support@icoman.om